ZluckpemHasa cay4yauHas
BeJIU4UHA, 3aKOH ee
pacnpeodesieHuUs

Yucaoevle xapakmepucmuxku
JucCKpemHou CAYUaitHoll 8CAUUUHDBI




I
C/IYYAMHAA BEJIMMUHA

BesimunHy, KOTOpasd B pe3yJIbTAaTe OIbITA IIPUHUMAET
TOJIBKO OJTHO, 3aBUCHAILIeE OT CIydyas, YUCI0BOeE

3HadeHHe, HA30BEM CAYUYAMHOHN BEJIUUNHOM.
CayuaiiHvle 8eAUUUHBL 0003HAUAIOMCA OOABUUMU AATNUHCKUMU
oyxeamu (X, Y, Z), a ux 803MOHCHbIE UUCA08blE 3HAUCHUS — MANCHbKUMU
aamuHcxkumu bykeamu (x, y, z).

I1IPUMEPDI:

Yucao evinadenus 2epba npu noo0bpaAcCvLIBAHUU MOHEMbL

Yucao svinasuux 2epbos npu nodopacvieaHuu 08Yx MoHem
Koauuecmeo oukos, gvinadarowiux npu nodd6pacvleaHuUll UspaibHoll
Kocmu

Yucao poouswiuxcs maavdukos (uau degouex) cpedu cma
HOBOPONCOEHHDBIX.

PaccmosiHue, komopoe npoiemum cHapso npu evicmpe.ie u3 opyous.
Owubxa usmepume.s 8bICOMbL.

Temnepamypa 8030yxa Ha caedyrowiuil OeHb.



/IMCKpeTHasa c/lydamMHasa BeJIMYMHa

CayuyaiiHas BeJIMUMHA Ha3bIBaeTCs UCKPETHOM, €C/IU B
pe3yJibTaTe OIbITa OHA IPUHUMAET YUCJIOBbIE 3HAYEHN,
KOTOPBIE MO>KHO IIEPEYNCIIUTD WU IIOCTAaBUTh UM B
COOTBETCTBHE 3JIEMEHTHI CYETHOTO MHOXKECTBA

Takum oOpa3oM, JUCKpeTHAs CIyJYaliHAA BEJIMUHNHA MOYKET
OBITh KaK KOHEYHOH, TaK 1 OECKOHEYHOMU.

JIJ1s oniicaHMs ANCKPETHOU caydyariHoU BeJInuuHEI (/ICB)
IIPOCTO IEPEUYUCIUTD €€ 3HAUEHUA HEJOCTATOYHO.
HeoOxoauMo JUIA KaXKI0T0 3HAUEHNI HAUTH
COOTBETCTBYIOIIYI0 BEPOATHOCTb.

BepoATHOCTP TOrO, 4TO CIyYanHas BeJINYUHA X IPUMET TO
JIU THOE 3HaueHue a o0o3HauaoT P(X=a).



Kakue 13 AaHHbIX CIyYamHbIX
BEJIUYMH OYAYT AMCKPETHBIMM?

Yucao evinadeHusn 2epba npu nodopacsbi8aAHUU MOHEMbl

Yucao evinaswiux 2epb6os npu noobpacwvleaHuu 08YxX
MOHem

Koauuecmeo oukos, 8binadarowiux npu noobpacvbleaHuu
u2panvHoll kocmu

Yucao poduswiuxea manaviuxkos (uau desovex) cpeou
CMa HOBOPOHCOCHHDBIX.

Paccmosatue, komopoe npoaemum cHapso0 npu
gvicmpee U3 opyous.

Owubka uzmepume.isi 8bICOMDL.
Temnepamypa 8030yxa Ha caedyrouuil 0eHb.



N |
Paccmotpum ZICB Ha npuMepe

JICB X: 4ncjio BINABIINX repO0B IpHU MOoA0paChIBAHUHU IBYX

MOHET
3JHaueHusna, koropble npuHnumaert /ICB X:
X,=0,X,=1, X =2.

Bepoarnocru Toro, uro /ICB X nmpumMer TO MU MHOE
3HaueHue (paccMoTpuM Ha rpade):

P(X=0)=1/4, P(X=1)=1/2, P(X=2)=1/4.



3aKoH pacnpeaenexHua ACB

COOTBETCTBUE MEXKY BO3MOKHBIMU 3HAYCHUAMHU CIIY4aAWHOU
BEJIMYUHBI U €€ BEPOATHOCTIMHU HA3BIBAKOT
CIIy4allHOM BEJIWYHMHbBI U 3aIMCHIBAIOT B BUJEC TAOIUIIBI:

X X | Xy | oo [ X ]| e

P pl p2 o000 pn L
IJI€ B BEpXHEN CTPOUYKE HAMMCAHBI 3HAYCHUS CIYYaWHON BEJIIMYUHBI, A
B HIDKHCH — MOJT K&XKIBIM X, — BEPOSITHOCTH p .. 3aMETHM, YTO COOBITHS
X, Xy... X OOpa3yroT MOJHYIO CHCTEMY COOBITHH, TIO3TOMY CyMMa
BEPOSATHOCTEN B HMXKHEW CTPOKE BCErja paBHa 1.

X |0 | 1] 2
P |1/4(1/2|1/4




MHOroyroJibHUK pacnpegesieHuA

I'padpryeckumM n300pakeHueM 3aKOHA
pacupenenenusd ICB aBigerca

- MHO>KECTBO TOUEK C
KoopauHaramu (x ; p ), (x; p)... (x ; p )...,
IIOCJIEA0OBATEIBHO COEMHEHHBIX OTPE3KAMMU.
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3agava 1.

B cronke jsiexkat 10 TeTpageu C
OJMHaKOBOM 00JI0KKOM, 4 13 KOTOPHIX B
JINHENKY, OCTaJIbHbIE — B KJIeTKYy. Camia
HayTaJl BBIHUMAaeT 2 TeTpagu. CocTaBbTe
3aKOH pachpe/ieIeHHs Y1cia BBIOpAHHBIX
TETPaJien B KJIETKY

(ucnoasv3yitme 2pagd 045 HaxoxcoeHUS
8epoAMHOCMeEll) U IIOCTPOUTE
MHOT'OYTOJIbHUK paclpe/iesIeHusl.



Yncnosblie xapaktepmctuku ACB:

MareMaTHUYeCKoOe OKHUJIaHue.
Jucnepcus+.

CpenHekBaapaTruueckoe
OTKJIOHEHHE.



MaTeMaTnyecKoe oxmaaHue

MareMmaTunueckuM o:xuganuem M(X)
Ha3bIBAIOT CYMMY IPOU3BeAEeHNI BCEX BOBMOKHBIX
3HAYEHUU CJIyYanHOU BEJTUIMHBI (X,) Ha
COOTBETCTBYIOIIE BEPOATHOCTH (P,):

M(X)=x:p +x D t...tX P

Mamemamuueckoe oxcuoaHue — 31mo 4ucno,
KOmopoe ykasbleaem, kakoe cpedHee 3HaueHue
CAYUAUHOT 8eAUHUHbL caedyem oxcudams 8
pe3yabmame nposedeHUs ONbIMA UAU UCNbIMAHUSL.



CBOMCTBA MaTeMaTHMUYECKOro OXXMaaHUA

M(X)=xp +xp t..+X D

1). M(C) = C, toe C — const;
2). M(C-X) = C-M(X);
3). M(X £ Y) = M(X) + M(Y);
4). M(X'Y) = M(X) - M(Y),
20e X uY - He3asucumble cAYyuaillHble
8CAUHUHDL.




3agaHue:

3aKOH pacIpeZieIeHUs CIydauHOU BEJTUYNHBI X
3a/1aH TaOJIUIIEH:

Hangure MmaTeMaTuyecKoe OKUIaHue CIyYanHOU
BEJINYUHBI X.



N |
Ancnepcua

Jlncnepcuen caydalHOM BeJIMUYUHBI X Ha3bIBAIOT
MaTeMaTUYeCKOe OKHUJaHUE KBaJgpaTa €€ OTKJIOHEHUU OT

cpeaHero 3HaueHus4d. 2
S5 DOX) = M(X ~¥]= X.(x,~ %),

/laa sbivucAeHUA:
D(X) = M(X?) - M3(X),
rne M(X?) =x2p +x2p +...+ x %p

Jlucriepcrsa xapaKTepus3yeT CTEIeHb OTKJIOHEHUA
3HAYEHUH CJIyYaluHOW BEJIUMUHHBI OT €€ CPETHETO 3HAUEHUS.
Ha npaxkTuke ucrepcus Cay»KUT 1JI1 OIEHKHU MePbIl pHUCKa.

(Tucnepcus sce2da no.10xcumenvHoe Huca0)



CBoMCTBa AUCNEpPCUM

D(X) = M(X3) - M3(X),

rne M(X?) =x2*p +x2p +...+x2%p

1). D(C) = o, tne C — const;

2). D(CX) = CD(X);
3).D(X+2Y)=D(X) +D(Y),ecin X, Y —
He3aBHUCHUMBIE cIyuyaliHble BeJINUNHHBI.



CpeaHeKkBagpaTM4ecKoe OTKJIOHeHMe

Jlucnepcus umeem pasmepHocms keaopama
caydatiHoll seauvuHst: ecau /[CB umeem
PA3MEPHOCMb Mempbl, Mo oucnepcus u3Mepsemcs
8 M>. JInst moz2o, umobbl oueHka paccesHus
3HA1eHUll CAYHATIHOU BeAUUUHbL UMena
PA3MepHOCMb CaMotl 8eAUUUHDBL, BbIUUCASIOM
cpedHexsadpamuyiHoe OMKAOHEeHUe.

IlosozxkuTE/IPHOE 3HAUEHUE KBaZIpAaTHOI'O KOPHA U3
AUCIIEDCHUHA HA3SBIBAIOT CPCEAHCKBA/APATHYCCKNM
OTRJIOHCHHNECM (I/IJII/I CTaHAAaPTHBIM

OTKJIOHEHUEM): 5 (X) = /D(X).



3agaHue:

3aKOH pacIpeZieIeHUs CIydauHOU BEJTUYNHBI X
3a/1aH TaOJIUIIEH:

Haiinure cpednexeadpamuuHoe omkaoHeHue
CJIy4auHOU BEJIUYHNHEBI X.

o (X) = D(X).



B ypHe 5 OeJibIX U 25 YepHBIX IapoB. BeIiHYy N
2 111apa, 3 11apa.

CiiydariHasi BeJIMUYMHA —YHCJIO BEIHYTBHIX YEPHBIX
mmapoB. COCTaBUTH 3aKOH pacCIpeiesIeHus,
MaTeMaTHYEeCKOE OKUIaHUE, TUCIIEPCUIO U
CPEHEKBA/IPATUUECKOE OTKJIOHEHHE CIIYJauHOU
BEJINYHHBEI.



